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Světový den migrantů a uprchlíků, který letos připadá na 4. - 5. října, je příležitostí
připomenout si, že migranti nejsou hrozbou, ale naopak mostem mezi rozdělenými
komunitami. Poselství papeže Lva XIV., že „migranti jsou misionáři naděje a pokoje“,
ukazuje cestu k solidaritě a k budování soudržnější společnosti.

Letos si v rámci Jubilea migrantů a misií připomínáme již 111. výročí Světového dne migrantů a
uprchlíků, které připadá na víkend 4. - 5. října. Toto jubileum nás vyzývá k reflexi nad posláním
migrantů v dnešní době.

"V temném světě zatemněném válkou a nespravedlností, i když se zdá, že je vše ztraceno, migranti a
uprchlíci vystupují jako poslové naděje," připomíná roli uprchlíků a migrantů papež Lev XIV.

Konkrétní zkušenosti celosvětové sítě Charit ukazují, že jejich víra a odhodlání přináší nové podněty
pro místní komunity, a to ať už ekonomické, nebo obohacování kulturního a duchovního života.

Ztotožňujeme se s vizí Caritas Internationalis a chceme ukázat, že migrace není hrozbou, ale
příležitostí budovat spravedlivější a soudržnější společnost. Naše každodenní zkušenost s prací s
migranty nás utvrzuje, že při správné podpoře se z nich skutečně stávají stavitelé mostů mezi
komunitami a nositelé naděje.

Charita Česká republika dlouhodobě podporuje migranty a uprchlíky při jejich začleňování do české
společnosti. Poskytuje jim sociální, právní i psychologické poradenství, jazykové kurzy a
pomoc při hledání zaměstnání či bydlení. Díky široké síti center a integračních služeb se lidé
přicházející z různých zemí mohou lépe orientovat v novém prostředí, získat potřebné dovednosti a
postupně se osamostatnit. Charita klade důraz na individuální přístup a podporu nejen jednotlivců,
ale i celých rodin, aby integrace probíhala co nejpřirozeněji a s respektem k jejich kulturním
kořenům. Součástí pomoci jsou také bezplatné informační linky v ukrajinštině, mongolštině
a vietnamštině, které migrantům poskytují praktické rady i krizovou podporu v jejich mateřském
jazyce.

Charita podporuje uprchlíky a migranty i v zahraničí v rámci humanitární a rozvojové pomoci.
Podpora uprchlíků přímo v zemích, kde se usadili nebo kam uprchli, pomáhá stabilizovat situaci v
daném regionu. Pomoc uprchlíkům je zároveň vyjádřením solidarity a odpovědnosti, kdy
Česká republika vystupuje jako země, která aktivně přispívá k řešení globálních problémů. To jsou
hodnoty, které jsou blízké i Charitě, která se uprchlíkům a migrantům věnuje především ve třech
zemích - na Ukrajině, v Moldavsku a Zambii.

Na Ukrajině Charita pomáhá lidem, kteří museli opustit kvůli válce své domovy. Téměř čtyři
milióny lidí jsou na útěku ve vlastní zemi. Vybudovali jsme čtyři modulární městečka pro
evakuované obyvatele a zlepšujeme podmínky v ubytovacích centrech. Pozornost věnujeme i lidem se
zdravotním postižením - rekonstrukce ubytovacích zařízení je přizpůsobena jejich potřebám.
Podporujeme také duševní zdraví- v září jsme otevřeli tři centra duševní péče, další budou
následovat v západní Ukrajině nebo Dněpropetrovské oblasti. Kromě toho se zaměřujeme na
vzdělávání a školení, která pomáhají vnitřně přesídleným osobám znovu se postavit na vlastní nohy.



V Moldavsku jsme uprchlíkům pomáhali především po začátku války na Ukrajině. V letech
2022–2023 jsme podpořili více než 20 000 uprchlíků z Ukrajiny. Zajišťovali jsme potravinovou
pomoc a distribuci hygienických balíčků. Zaměřovali jsme se i na psychosociální podporu a
přístřeší v době největší krize. Dopad pomoci zůstává i nadále zásadní pro stabilizaci a restart jejich
životů.

V Zambii se věnuje Charita Česká republika pomoci uprchlíkům a migrantům už více než deset let.
Podporujeme jejich vzdělání nebo podnikání. Díky stipendijním programům získalo vysokoškolské
vzdělání přes 300 mladých uprchlíků, stovky dalších absolvovaly odborné kurzy. Pomáháme jim
zakládat malé podniky, spořit a zapojit se do místních ekonomik. Investujeme také do
infrastruktury - budujeme dílny, knihovny a centra, která slouží jako místa vzdělávání a integrace.

Migranti hrají významnou ekonomickou roli jak v hostitelských zemích, tak v zemích původu, jako
jsou Kolumbie nebo Ekvádor, kde migranti investují do ekonomiky solidarity. Obyvatelé oceánských
ostrovů v ohrožení klimatickou změnou jsou nuceni k migraci. Migranti z těchto oblastí přinášejí
kulturní bohatství a aktivně se zapojují do komunitního života v hostitelských zemích.

Navzdory kulturním rozdílům vytváří mezinárodní síť Charit s podobnými iniciativy globální úsilí o
vybudování spravedlivější společnosti. Migrace je spojena s mnohými výzvy, jako je násilné
vyhošťování, obchodování s lidmi nebo šíření protimigrační rétoriky.

https://www.charita.cz/jak-pomahame/advokacni-cinnost/cizinci-v-cr/migrace-jako-most-mezi-narody-
a-kulturami
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